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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 19 (SOLUTION)

1. (D) ekuk ?kjksa dk ewY; = 16x vkSj 23x

iz'ukuqlkj]

110
16

100
x

 
   :(23x + 477) = 11 : 20

 16x × 
110

100

 
   ×20 = (23x + 477)11

 16x × 
11

10

 
   ×20 = (23x + 477)11

 16x × 2 = 23x + 477

 9x = 477

 x = 53

 vHkh"V vUrj = 23 × 53 – 16 × 53 = `371

2. (B) vHkh"V {ks=k (fdeh- esa r; dh xbZ nwjh)

= r² =
22

7
×135×135

= 57278.5 fdeh²

3. (B) x –
1

x
 = 2  x + 

1

x
 = 4


1

x
x

 
    + 

1
²

²
x

x

 
   +

4

4

1
x

x

 
  

= 4 + (4² – 2) + (14² – 2)
= 4 + 14 + 194 = 212

4. (C) ekuk ;k=kk dh yEckbZ = x fdeh-
vkSj] jsyxkM+h dh xfr = y fdeh-@?kaVk
iz'ukuqlkj]

6

x

y 
 = t – 4 ........ (i)

vkSj] 
6

x

y 
 = t – 6 ......... (ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]

6

x

y 
 – 

6

x

y 
 = 10

vkSj] x = 720  y = 30

 ;k=kk dh yackbZ = 720 fdeh-
5. (D) ekuk lscksa dh la[;k = 100

igys fnu og 60% lsc csprk gS = 100

'ks"k lsc = 40

iQsds x, lscksa dh la[;k = 40 dk 15% = 6

'ks"k lsc = 40 – 6 = 34

vxys fnu og 'ks"k ds 50% lsc iQsdrk gS = 17.

dqy esa ls lsc iQsds = 6 + 17 = 23 = 23%

6. (D)

1.41

1.2 1.44
a b

.03 .21

1 7:

1.41

1.20 1.74
a b

0.33 0.21

11 7:

vHkh"V le; = (11 + 1) : 7 : 7 = 12 : 7 : 7

7. (D) ekuk la[;k N = 16 vkSj mlds 5 xq.ku[kaM
       = 1, 2, 4, 8, 16.

N – 1 = 16 – 1 = 15

15 ds xq.ku[kaM = 1, 3, 5, 15X = 4

  N – Z = 16 – 4 = 12

8. (D)
³ ³ ³ –

( – )² ( – )² ( – )²

a b c abc

a b b c c a

 

 

= 

1
( )[( – )² ( – )² ( – )²]

2
( – )² ( – )² ( – )8

a b c a b b c c a

a b b c c a

   

 

= 
1

2
(a + b + c) = 

1

2
(35 + 18 – 41) = 

12

2
 = 6

9. (C) ekuk pkSM+kbZ = x lseh-
rks] yEckbZ = 3x lseh-

x² + (3x)² =  8 10 ²  10x² = 640

 x = 8

vr%] yEckbZ = 24 lseh- vkSj pkSM+kbZ = 8 lseh-
ifjeki = 2(l + b) = 2 (24 + 8) = 64 lseh-

10. (D) ABC~PQR


ABC 

PQR





dk ifjeke
dk ifjeke  = 

AB

PQ
 = 

BC

QR
 = 

CA

RP


6 4 8

PQR 

 

 dk ifjeki  = 
AB

PQ
 = 

6

8
 = 

3

4


18

PQR  dk ifjeki  = 
3

4

PQR dk ifjeki = 
18 4

3


 = 24 lseh-

11. (B) vHkh"V e-l-i- = 2 × 3 × 3 × 7 = 126

12. (B) oLrq A dk Ø; ewY; = `160

A dk foØ; ewY; = 160 × 
120

100
 = `192

iz'ukuqlkj]
B dk Ø; ewY; = `192

B dk foØ; ewY; = `288

blfy, ykHk izfr'kr = 
96

192
×100 = 50%
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13. (D) Q

O
P

O

h
l

r' R SP

PQ = 
1

4

 
   2r

= 
1

4
× 2 × 

22

7
× 7  = 11 lseh-

 r' = 
11

2
 = 

11

22
2

7


 = 
7

4
lseh-

'kadq dh fr;Zd Å¡pkbZ  = OP = o`Ùk dh f=kT;k
l = 7 lseh-
'kadq dh Å¡pkbZ,

h = ( )² – ( ')²l r

 h = 
2

7
(7)² –

4

 
  

 = 
7

4 15 lseh-

'kadq dk vk;ru = 
1

3
(r')²h

= 
1

3
×

22

7
×

2
7

4

 
  

×
7

4 15 lseh³

= 21.74 lseh³

14. (D)

A B

CD

E

F

AC²= 2AB²

        (ABE vkSj ABC ds lHkh dks.k cjkcj gSA)
 ABE~ABC

le#i f=kHkqtksa ds {ks=kiQyksa dk vuqikr mudh laxr
Hkqtkvksa ds oxksZ ds vuqikr ds cjkcj gksrk gSA

ABE 

ACF





dk {ks=kiQy
dk {ks=kiQy  = 

AB²

AC²
 = 

AB²

2AB²
 = 

1

2

    = 1 : 2

15. (A) ekuk vuqikr = x : (x + 40)

rks] 
( 40)

x

x 
 = 

2

7

 7x – 2x + 80

 x = 16

vHkh"V vuqikr = 16 : 56

16. (B) B dk ,d fnu dk dk;Z

= 
1 1

–
12 24

 
    = 

1

24

vc] (A + B) dk 1 fnu dk dk;Z

= 
1 1

24 24 2

 
  

= 
3

48
 = 

1

16

  A vkSj B feydj dk;Z dks 16 fnu esa lekIr
djsaxsA

17. (A) 'ks"k nwjh = 4 fdeh-

vkSj 'ks"k le; 
1

45
3

 
   feuV

= 15 feuV = 
1

4
?kaVk

 vHkh"V xfr = (4 × 4) fdeh-@?kaVk
                   = 16 fdeh-@?kaVk

18. (A) ekuk ABCD ,d leyac gS vkSj E vkSj F vlekukarj
Hkqtkvksa ds eè; fcUnq gSA)

12.5 lseh-D C

E F

BA
13.5 lseh-

EF = 
1

2
(AB + DC)

EF = 
12.5 13.5

2


 = 13 lseh-

19. (D) D;ksafd ewy/u ugha fn;k x;k gS blfy, nh xbZ lwpuk
vi;kZIr gS vkSj ge nj ugha fudky ldrsA

20. (B) eè; la[;k = 551 vkSj 1073 dk e-l-i- = 29

blfy, igyh la[;k = 
551

29
= 19

vkSj] nwljh la[;k = 
1073

29
= 37

;ksx = 19 + 29 + 37 = 85

vHkh"V vkSlr = 
85

3
 = 28.3

21. (C) ekuk ewy/u = x

vc] pØo`f¼ C;kt = 

r
R

1+ –1
100

  
     

 3783 = x 

3
5

1+ –1
100

  
     

 3783 = x
9261

–1
8000

 
  
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 3783 = x
9261 – 8000

8000

 
    = 

1261

8000

x

 x = 
3783 8000

8000


= `24000

vHkh"V ewy/u = `24000

22. (C) ekuk fdLr = x

 
5

1
100

x

 
  

+ 2
5

1
100

x

 
  

 = 820


20

21

x
+

2
20

21

 
   x = 820


20

21

x
+

20
1

21

 
    = 820


20

21

x
×

41

21
×x = 820

 x = 
820 21 21

20 41

 



 x = `441

23. (D) 6 vadksa dh la[;k 0, 1, 3, 5, 7, 9 }kjk cuk;h tk
ldrh gSA

5 5 4 3 2 1 = 5 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 600

'0' ;gk¡ ugha gks ldrk

24. (A) 11 esa ls 5 fcUnq lh/h js[kk esa gSA
f=kHkqtksa dh la[;k = 11C

3
 – 5C

3

                    = 165 – 10 = 155
25. (B) n(S) = 11C

3
 = 165

n(E) = 4C
2
 × 2C

1
 × 5C

0
 + 4C

2
× 2C

0
×5C

1
+ 4C

3

× 2C
0
 × 5C

0

n(E) = 6 × 2 × 1 + 6 × 1 × 5 + 4 × 1 × 1 = 46

vHkh"V izkf;drk = 
46

165

26. (C) ftlizdkj] eSjkFku ,d yach nkSM+ gSA mlhizdkj] 'khr
fuaæk] fuaæk dh yach vof/ gSA

27. (B) ,d iQqV esa 12 bap gksrs gS tcfd ,d ;kMZ esa 36 bap
gksrs gSA

28. (A) ftlizdkj,
24 – 44  24 + 2² + 42 = 44

mlhizdkj]
36 – 81  36 + 32 + 62 = 81

29. (A) ftlizdkj] 1 2 9 8
5

4

  


mlhizdkj] 
8 9 1

3

 
 6

30.  (D)IMF dks NksM+dj] vU; lHkh laLFkkvksa dk eq[;ky;
tsusok esa gSA tcfd IMF dk eq[;ky; okf'kaxVu Mh-lh-
esa gSA

31. (D) #l ds vykok vU; lHkh ns'k bXySaM ds mifuos'kd gSA
32. (C) 12 – 42  2 × 2, 1 × 2  42

24 – 84  4 × 2, 2 × 2  84

23 – 68  3 × 2, 2 × 2  64  68

31 – 26  1 × 2, 3 × 2  26

33.  (C)8 + 12 – 11 = 9

10 + 13 – 14 = 9

4 + 11 – 6 = 9

34.  (A) 9 16 4 25  

9 4 1   16

49 36 25 64  

35.  (B) (3)2, (3 + 3)2, (6 + 3)2, (9 + 6)2, (15 + 9)2

= 576

36.  (A) iq=k
lksfgr vfuy

cgu

T;ksfr
iq=k

tfru

iq=kh

cqvk

tks;k
usgk

cgu

37. (B) dqy f=kHkqtksa dh la[;k = 16

38. (D)

39. (B) 
f[kykM+h

,FkyhV

rSjkd

40. (D) ekuk fd fofiu dh orZeku vk;q = x o"kZ
fofiu ds firk dh orZeku vk;q = 3x

iz'ukuqlkj,
3(3x – 6) = 72

 9x = 90

 x = 10

 fofiu ds orZeku vk;q = 10 o"kZ
41. (C) ftlizdkj] 7 × 6 – 7 – 6 = 29

vkSj, 8 × 7 – 8 – 7 = 41

mlhizdkj,
6 × 5 – 6 – 5 = 19

42. (C) ftlizdkj, 8 × 7 – 7× 2 = 42

vkSj, 7 × 6 – 6 × 2 = 30

mlhizdkj,
9 × 8 – 8 × 2 = 56



Ph: 09555108888,  09555208888 4

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

43. (B)

270º

45º180º

mÙkj

if'pe iwoZ

nf{k.k
nf{k.k&iwoZ

blfy, mldk eq[k nf{k.k&iwoZ fn'kk esa gSA

Answer key
1. (D)
2. (B)
3. (B)
4. (C)
5. (D)
6. (D)
7. (D)
8. (D)
9. (C)
10. (D)
11. (B)
12. (B)
13. (D)

27. (B)
28. (A)
29. (A)
30. (D)
31. (D)
32. (C)
33. (C)
34. (A)
35. (B)
36. (A)
37. (B)
38. (D)
39. (B)

40. (D)
41. (C)
42. (C)
43. (B)
44. (C)
45. (B)
46. (A)
47. (D)
48. (B)
49. (C)
50. (B)
51. (B)
52. (B)

14. (D)
15. (A)
16. (B)
17. (A)
18. (A)
19. (D)
20. (B)
21. (C)
22. (C)
23. (D)
24. (A)
25. (B)
26. (C)

53. (C)
54. (D)
55. (A)
56. (D)
57. (C)
58. (A)
59. (D)
60. (B)
61. (C)
62. (D)
63. (C)
64. (B)
65. (C)

66. (D)
67. (B)
68. (A)
69. (B)
70. (B)
71. (A)
72. (A)
73. (A)
74. (A)

75. (D)

76. (A)
77. (A)
78. (B)

79. (A)
80. (D)
81. (B)
82. (A)
83. (D)
84. (A)
85. (B)
86. (B)
87. (B)
88. (A)
89. (C)
90. (C)
91. (D)

92. (C)
93. (B)
94. (B)
95. (A)
96. (C)
97. (C)
98. (C)
99. (B)
100.(A)

44. (C)

45. (B)

46. (A) nksuksa vkÑfr;ksa }kjk,

5 6 1

5 2 4

 '1', 4 ds foijhr vk,xkA
47. (D)

48. (B)

49. (C)

50. (B)


